-xercice 4 (5 pts)
L. Soit » la fonction défimiesur B, par o{x)= (Zx l) 41,
Dresser le tableau de variation de @. En déduire le signe de cp(x),
C e Gl By o
f(x)i? td x>0
X
£(0) =2

2. Montrer que f est continue sur R,

. Soit fla fonctign définie sur Ifi+ par

b. Montrer que pour tout x € ]0, +co[, f'(‘x)f b,
-~ ¢ En déduire le sens de variation de f.

3. Seit g la fonction définie sur [1, +eof par g(x)=

Montrer que g est dérivab

b. Soit x> 1, I\ffontrerqu il existe CE[O Inx ]tel que I)(}i)::-in_-x-ff(c).

¢. En déduire que g est dérivable 4 droite en 1.ef déterminer g/ (1),

| ) iny 2{_1
. a. Montrer que pour fout ¥ = e, g(x)"‘z j tf at.

b Droazer o tablean de variation de g, (DH ne charchera pas 4 anlailer & (ﬂ) .

Exercice 4 (6 p{s)
Yog™
U Soit fla fonction défine sur R par f(*{) =
Faem®
1, Mentrer que £ rézlise une bijection de L’?:. sur }—1, i

2, Bxpliciter £~ (x) pourtout x & -1
IV Soit X un rée] positif, On pose Iy(x)=x et pourtovtn e N, I, (x)
1. Caleyler 1, (%). |

2. a. Montrer que pour tout 1121, 01, (%) <x[f(x)]

. b.Endéduire lim I,(x).

=43

a. Verifier que pour fout x € R, { (\) 1=~ [ (’\:)]
3.3 : ; w N A, 4 f oyl
b. En déduire que pour tout 120, 1,5 (‘() = Tn (x) —1 f(=) .

- Vi

¢ Montrer alorsqhe pour fout n 21, I (%)= Y~tf(¥)+ (f(\)) Fots

IR
d. Caleuler lim —+
=422 2




de son parc de logements pendant I'¢ic. On sait que 20% descha garantic
Parmi Jes chaudiéres sous garantie, la probabilité qu’une chaudiere soit défectueuse est de O 01.
Parmi les chaudigres gui ne sont plus sous garantie, la probabilité qu’une chaudiére soit defectueuse estde 0,1.
On appelle G 1'événement suivant :« la chaudiére est sous garantie ».
1°/ Calculer la probabilité des événements suivants :
A : « la chiaudiére est sous garantie et est défectueuse ».
D : « la chandiére est défectueuse ».
2¢/ Dans un logement, ia chaudiére est défcctueuse. Montrer que la probabilité qu’elle soit sous garantie es; T
3°/ Le contrdle est gratun si la chaudiére est sous garantie.
1l cofite 80 dinars si la chaudiére n'est plus sous garantie et n'est pas défectueuse.
11 cofite 280 dinars sila chaudlere n’ est plus SOus ararme et est défectuense.
" Onnote B {
Déterminer la loi de probabﬂxte de X et son esperance matheématique.

4°/ Au cours de la penode de contrdle, on a trouvé cing chaudiéres défectueuses.
~ Quelle est Ia probabilité gu’au moins I'une d’entre elles soit sous garantie ?

Exe,_,rc:lc_e_ 4 (8 points)
f L _ 1
1/ Soit £ la fonction définie sur ar {0®) = . X e
£,(0)=1
On désigne par (C, ) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O , 1 , ]
* 1°/ Montrer que f, est continue a droite en 0.
' 2°.-:’ Soit x un réel strictement positif.

a) Calculer g (0) et g (x). En & qu’il existe un réciaieORRyte] que

b) Montrer alors que £ est d,.m'able & droiteen Q.
3°/ Soit @ la fonction définie su— par o(x)=1+(x-1)e".
d) Dresser le tableau de variation de @ .

. b) En déduire le signe de o(x) sur —
4%/ a) Dresser le tableau de variation de T, sm-

b) Tracer (C,).

b3

- TI/Pour tout &P, on définit sur Iintervalic fJi§SE8ffa fonction 1, par £, (x) =

01{ désigne par {C, jla courbe représentative de {f, dans e repére (O, 1, 3}
1°/ Dresser le tableau de variation de f

2°/ Etudier le signe de f,,,(x) - £, (x) su.

3%/ Montrer que I'équation f,(x)=0 admet fj0FS#8fflans une unique solution a,et que 0,2<0; <0,4.
< 4% a) Montrer que pour tout SEENHE | (al)<0.
b) Montrer que pour tout FENENEE |, il existe un seul réel o, Y el que T, (o, )=0.
e -1

5%/ a) Justifier que pour toutm, <e-1.
- X

' £ 1=¢ . L-e
b). En déduire que pour toutﬂ, In{a, )2 — puisque g, et
¢) Montrer alors que la suite (o, ) est convergente et déterminer sa limite.

6°/ Construire les courbes (C, ) et (C.2 o




A - Soit n un entier naturel non nul et I, 1a fonction définie dans IR:_ par
fa(x) = (x - D" Legx |
On désigne par ( Cy ) la courbe représentative de f, dans un repére orthonorme
R=(0,1,]).

1) On pose, pour tout x de IR: » Pp(X)=nLogx +1- i—

a - Etudier les variations de P, - ‘
b - Calculer @y(11 et en déduir- le signe de P,(x) pour tout x strictement positif.
2) a- Etudier les variations de Fm et dresser, suivant la parité de n, son tableau de
variation.

- b -Tracer, dans le méme repire R', k!'es courbes (Cy) et (C,) en précisant les
positions relatives de ces dc 1x courbes.

3) Calculer l'aire de la partie du plan limitée par les deux courbes (Cy) et (Cy).

B - Dans cette partie on se propose d'é udier la suite (Va)pep définie par :

n
BER: (-n*k
Jﬂ"iEG k+1

2
1y On considere la suxte' (un)ﬂe nN° déf!nxe par u_ =j fn(x) dx

1 .
: 2
y : .1+ 1
Montrer que, pour tout n de IN*, (n+1)un=l..og2- &—lx)—___ dx

1
En déduire

. i i 1
:a- la relation : ‘-2;(n+2) < Log2 (n.+l)un <T+3 Pourtoutn de IN*

b - lalimite de (n + 1)u, lorsque a tend vers + o |

Cn pose, pour tout entjer naturel n > 1 et tout réel x > 0,
Sal®) =1%o )+ b (< DV (s *

‘ o+ 1
a - Montrer que Sn(x):;—;l; - {.1;3%1 -gx_i)_._
b - En déduire, en utilisant Ia premiére question de la partie B, que pour n élément

de IN*,
Log2 -v, = (- 1)“‘+1 [Légz—(nd-l) u, ]

Montrer que la sui-e (v“)n em est donvergente et calculer sa limite lorsque n tend -

VErs +«




